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開催日時▶2021年10月31日（日）13:00～17:00（時間は予定）
プログラム概要（予定）▶事例報告・交流／パネルディスカッション／テーマ別分科会
参加対象▶全国の大学生、大学院生、大学教職員、応援・支援したい一般社会人
開催方法▶ Zoomウェビナー・Zoomでのオンライン開催（予定）
参加規模▶約2000名 https://www.univcoop.or.jp/

参加お申込み
企画詳細はこちらから
（随時更新）

全国大学生サミット
2021

全国大学生
サミット

これからの大学生活を自からの手で創り出していこうと
思いあふれるWEBサミットを開催します。

全国大学生協連

コロナ禍と
大学新入試

を乗り越え
て、夢だっ

た大学に入
学した。

でも、高校
二年のとき

に描いた未
来と今はまっ

たく違う。

キャンパスを
たくさんの友

だちと歩くこ
とも、

昼食を仲良
く笑いなが

ら食べること
も、

休日に友だ
ちや家族と

出かけること
も、ない。

このきもちを
どう伝えよう

。くるしい。
さみしい。

もう、限界
。

だけど、私
はこの時代

を生きて強く
なる。

きっと、人
の痛みに気

づき、寄り
添えるような

優しい人に
。

［京都府/
1 年］

「届けよう
！コロナ禍

の大学生活
アンケート

」に寄せられ
た声より（回

答者数78
32人）

部分参加も歓迎

参加無料
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全国大学生活協同組合連合会学生委員会
〒166-8532 東京都杉並区和田3-30-22 大学生協会館4F 
Tel 03-5307-1124 Fax 03-5307-1180 
E-mail nfuca-gakusei@univ.coop　https://www.univcoop.or.jp

「
社
会
に
出
る
一
歩
手
前
に
い
る
私
達
が
、
今
、
一

番
社
会
か
ら
離
さ
れ
て
い
る
環
境
で
生
き
て
い
ま

す
。
大
学
生
の
存
在
を
忘
れ
な
い
で
く
だ
さ
い
。

助
け
て
く
だ
さ
い
。」「
懸
命
に
日
々
の
生
活
を

送
っ
て
い
る
事
こ
そ
が
頑
張
っ
て
い
る
事
だ
と
思

う
。」
そ
ん
な
声
が
2
0
2
1
年
7
月
5
日
（
月
）

〜
19
日
（
月
）
に
全
国
の
大
学
生
に
向
け
て
実
施

し
た
「
届
け
よ
う
！
コ
ロ
ナ
禍
の
大
学
生
活
ア
ン

ケ
ー
ト
」
に
寄
せ
ら
れ
ま
し
た
。

意
欲
が
わ
か
ず
無
気
力
に
感
じ
る
学
生
は
２
年
生

で
２
人
に
１
人
。
学
内
で
同
級
生
・
先
輩
と
つ
な

が
る
こ
と
の
で
き
る
機
会
づ
く
り
を
求
め
る
１
・

２
年
生
は
２
人
に
１
人
、
課
外
活
動
（
サ
ー
ク
ル
・

部
活
）
の
再
開
・
活
性
化
を
求
め
る
１
〜
３
年
生

は
４
割
を
超
え
て
い
る
現
実
が
あ
り
ま
す
。

一
方
、「
今
年
は
先
輩
と
し
て
、
サ
ー
ク
ル
の
役

員
と
し
て
、
沢
山
の
１
年
生
に
参
加
し
て
楽
し
ん

で
も
ら
え
る
よ
う
み
ん
な
で
試
行
錯
誤
し
な
が

ら
頑
張
っ
て
い
ま
す
」
と
い
う
声
、
語
学
学
習
、

資
格
勉
強
を
頑
張
っ
て
い
る
な
ど
、
コ
ロ
ナ
禍
で

も
自
分
自
身
の
た
め
に
、
誰
か
の
た
め
に
今
で

き
る
こ
と
を
頑
張
っ
て
い
る
声
が
多
く
寄
せ
ら

れ
て
い
ま
す
。

振
り
返
っ
て
み
る
と
、
私
た
ち
大
学
生
に
は
コ
ロ

ナ
禍
に
な
っ
て
か
ら
立
ち
止
ま
っ
て
大
学
生
活
を

考
え
る
機
会
は
な
か
な
か
あ
り
ま
せ
ん
で
し
た
。

コ
ロ
ナ
禍
は
２
年
が
経
と
う
と
し
て
い
ま
す
。

2
0
2
0
年
に
4
月
に
入
学
し
た
大
学
２
年
生

は
、
間
も
な
く
大
学
生
活
の
折
り
返
し
地
点
、
あ

と
２
年
で
す
。

そ
こ
で
大
学
生
に
よ
る
、
大
学
生
の
た
め
の
、
大

学
生
が
送
り
た
い
大
学
生
活
を
考
え
る
「
全
国
大

学
生
サ
ミ
ッ
ト
」
を
開
催
し
ま
す
。
大
学
生
に
は

送
り
た
い
大
学
生
活
が
あ
り
ま
す
。
そ
ん
な
送
り

た
い
大
学
生
活
に
つ
い
て
語
り
合
い
、
ど
う
や
っ

て
実
現
す
る
の
か
、
大
学
生
自
身
で
考
え
ま
す
。

感
染
対
策
や
メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
に
つ
い
て
は
、
専

門
家
の
方
か
ら
も
助
言
を
い
た
だ
く
予
定
で
す
。

大
学
生
に
と
っ
て
大
切
な
学
び
、
食
、
サ
ー
ク
ル
、

友
人
と
の
つ
な
が
り
に
つ
い
て
一
緒
に
語
り
合
い
、

考
え
ま
し
ょ
う
。

サ
ミ
ッ
ト
が
終
わ
っ
た
後
に
は
、
大
学
生
が
元
気

に
な
る
こ
と
は
も
ち
ろ
ん
、
ご
参
加
い
た
だ
い
た

大
学
生
を
応
援
し
て
く
だ
さ
る
皆
さ
ん
自
身
も
元

気
に
な
っ
て
、「
明
日
、
頑
張
ろ
う
」
と
思
っ
て
も

ら
え
る
よ
う
な
企
画
に
し
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

全
国
の
大
学
生
の
皆
さ
ん
、
ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ

さ
い
！

大
学
生
を
応
援
し
た
い
！
と
考
え
て
い
る
皆
さ

ん
、
ご
賛
同
、
そ
し
て
当
日
の
ご
参
加
を
心
か
ら

お
待
ち
し
て
お
り
ま
す
！

2
0
2
1
年
9
月

全
国
大
学
生
サ
ミ
ッ
ト
発
起
人

（
全
国
大
学
生
活
協
同
組
合
連
合
会
連
合
会

学
生
委
員
長　

安
井
大
幸
・
琉
球
大
学
4
年
）

https://www.univcoop.or.jp/covid19/index.html

アンケート結果詳細は
こちらに公開しています。
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将来に対する不安を感じる

意欲がわかず、無気力に感じる

気分の落ち込み

友人とつながれていない孤独感・不安 

体だけではない、大学生が抱える心の問題はかなり深刻。Focus on!

■ 1年
■  2年
■ 3年
■ 4年

対面授業がある人とない人で大学での人間関係にかな

り差ができています。1週間のうち何日も大学に通ってい

る人は親しい友人もでき、先輩後輩や先生との交流もし

ていますが、まったく通えていない人はどんどん孤立して

いるように感じます。

（京都府／文科系／女性／ 2年）

「不安に思っていること」（複数回答） ／ 7832 人（うち1～4 年 7637人）の回答より
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コロ
ナ
禍
の
い
ま
、

な
ぜ
全
国
大
学
生
サ
ミ
ッ
ト
な
の
か
？

出典：届けよう！
 コロナ禍の大学生活アンケート

Voice


